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Italië failliet? 
 
Bij de beantwoording van de vragen in deze opgave moet je soms 
gebruikmaken van informatiebron 9 in de bijlage. 
 
Italië is lid van de Europese Monetaire Unie (EMU) 
en heeft een enorme staatsschuld van 
€ 1.800.000.000.000.  
Net als in Spanje, Griekenland en Portugal groeit 
de Italiaanse staatsschuld sneller dan de 
staatsschuld van de overige EMU-landen zoals 
Nederland en Frankrijk. 
 

 
 

1p 30 Wat kan een reden zijn dat de staatsschuld van Italië blijft stijgen? 
A De inkomsten van de Italiaanse overheid zijn groter dan de uitgaven 

van de overheid. 
B De inkomsten van de Italiaanse overheid zijn kleiner dan de uitgaven 

van de overheid. 
C De inkomsten van de Italiaanse overheid zijn gestegen en de uitgaven 

gelijk gebleven. 
 

1p 31 De Italiaanse staatsschuld is in verhouding tot het nationaal inkomen 
130%. In Nederland is dit percentage 51%. Italië betaalt aan de 
geldverstrekkers een hoger rentepercentage over de staatsschuld dan 
Nederland. 
 Verklaar waarom een land met een hoge staatsschuld, in verhouding 

tot het nationaal inkomen, een hoger rentepercentage moet betalen 
dan een land met een lagere staatsschuld. 

 
1p 32 Nadat Italië lid werd van de EMU daalde het rentepercentage, ondanks de 

hoge staatsschuld. Het maken van nieuwe schulden werd daardoor voor 
Italië goedkoper. 
 Maak van onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door de 

juiste woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Daling van het rentepercentage betekent dat Italië goedkoper geld kan 
lenen. De Italiaanse bestedingen in de EMU-landen kunnen daardoor 
…(1)… (dalen / stijgen). Hierdoor zal de inflatie in de EMU-landen kunnen 
…(2)… (afnemen / toenemen) als de productie gelijk blijft.  
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De EMU-landen ondersteunen elkaar doordat de rijkere EMU-landen, zo 
ook Nederland, geld uitlenen aan de armere EMU-landen die geld nodig 
hebben. 
 
Gebruik informatiebron 9. 

1p 33 Bereken hoeveel procent Nederland uitleent van het totaalbedrag dat door 
rijkere landen aan armere EMU-landen is uitgeleend. Schrijf je berekening 
op. 
 

1p 34 De stijgende staatsschuld in Italië zorgt voor een stijging van de uitgaven 
van de Italiaanse staat. 
 Noem twee uitgaven van de Italiaanse staat die stijgen als de 

staatsschuld stijgt.  
 

1p 35 De stijgende schulden van de armere EMU-landen, zoals Italië, zorgen 
ervoor dat de rijkere EMU-landen rijker worden en de armere EMU-landen 
armer. 
 Leg uit dat het verschil tussen de rijkere EMU-landen en de armere 

EMU-landen toeneemt vanwege de toename van de schulden van de 
armere EMU-landen. 

 
 


